

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 9. SZÁM. ÁRA 10 FILLÉR. DEBRECEN, 1942. FEBRUÁR 28. SZOMBAT.

A keleti arcvonalon sorozatos szovjet-támadásokat hiusít meg a német haderő

Afrikában légi- és felderítő tevékenység folyik —
A japán nyomás elől állandóan hátrál az ellenség —
Amerikai és holland csatahajókat süllyesztettek el a japánok

(MTI) Vitéz Szombathelyi Ferenő vezérezredes a honvédezerkar főnöke a bolgár főváros elhagyása előtt az Útro c. lap munkatársának a következőket mondotta: Bulgáriai látogatásom és az a körülmény, hogy ennek az országnak a népét közvetlen közlelről láthatam, rendkívül nagy meglepéssel tölt el. Mint a honvéd vezérekar főnöke, miután személyesen győződtem meg a bolgár nép és a bátor bolgár haderő Magyarországra irányába megnyilvánuló érzelmi őszinteségéről, kötelességemnek tekintem, hogy a bolgár és magyar haderő közötti kapcsolatokat még erősebbé tegyem. A

bolgár és magyar haderőnek meg van a lehetősége és meg van a feladata abban a giganikus harcban, amelyet a tennegellyel folytat az új rendért, békéért és igazságért. A két haderő egyre növekvő hittel bizik a győzelemben. Magyarország és Bulgária a jövő nemzedékek szemében még nagyobb tekintélyre fogja szert tenni. A két ország sok példáját adta elhatározottságának, hogy ezt a harcot a győzelemig folytatja. Ebben a harcban a magyarok és a bolgárok testvérként egységesen maradnak, mert bizony tudják, hogy közös harcunkat a győzelem fogja követni.

vonat ellen és a Kercsi-félszigeten indított támadásait és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. A keleti arcvonal többi szakaszán is igen sok ellenséges támadás hiusult meg erős légi egységeinktől támogatott csapataink ellenállási erején.
Észak-Afrikában a kirenaikai arcvonalon német és olasz felderítő kötelékek élénk tevékenységet fejtettek ki. A német légi haderő a kedvezőtlen időjárás ellenére is bombázta Tobruk kikötőberendezései és bombákkal, valamint felderítési fegyverekkel gépésitet brit oszlopokat támadott. A légihaderő tovább folytatta támadásait máltai szigetek repülőtereire ellen.
Az ellenség a péntekre virradó éjszaka megtámadta az északnyelmet partvidékek néhány helységét. Két brit bombázót lelőttünk. (MTI)

OLASZ hadijelentés

Stefani. — Az olasz főhadiszállás 636. számú közleménye: A kedvezőtlen időjárástól akadályozott légi erő Tobruk kikötőberendezéseit és Málta repülőtereit támadta és eredményes találatokat ért el. A Tripoli és Benniszai ellen intézett ellenséges légitámadások súlyosabb károkat nem okoztak.
Bennisziban 8 ember meghalt, 7 pedig megsebesült. Egyik tengeralattjárónk nem tért vissza támaszpontjára.
Egy ellenséges repülőgép Messina felett a légvédelmi üte-

gek találata következtében kényszerleszállást hajtott végre. Hat kanadai álló legénysége sérletlenül togságba esett. MTI.

NÉMET hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderőfőparancsnokság közli: A Krimi félszigeten német és román kötelékek visszaverték a bolsevisták a Szebasztopol előtti arc-

Mindent felőget az ellenség

(NTI). Jólétesült körökben kijelentik, hogy a „felperzselt föld” angol holland taktikája csupán vigasztalás az angolok és hollandok számára, mert el kell tűnőniök a vereségeket és területvesztéseket. Kijelentették, hogy amint a japánok egy területet elfoglalnak, — ott nyomban újra üzemképesé teszik az olajforrásokat és egyéb berendezéseket. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a japánok most a Csendes-óceán déli részén hadműveleteikben ellenséges üzemanyagot használnak fel. MTI.

Japán fogság fenyegeti Mc. Arthurt

(Német TI) mint az Associated Press Washingtonból jelenti, Roosevelt elnök közölte a sajidérekkel, hogy a délamerikai államok követelték a nyugati félteke hajó forgalma számára a hajókaravánok védelmét. Roosevelt hangsúlyozta, közelebről nem részletezheti, mit tettek ebben az ügyben mert különben katonai titkot árulna el. Mégis kijelentette, hogy a tengeren levő hajókat a lehetőséghez képest megvédik. Csak azt sajnálja, hogy kevés a vaj a sok kenyérhez. (MTI)
(Stefani) Newyorkból jelenti: A Newyork Tribune felazóltatta a kormányt küldjön a Földöszigetekre buvárhajókat Mc. Arthurt.

Körölyzárták Jávát

(Stefani) Mint itt hangsúlyozták, Jáva északi övezetében a japánok szerdán 36 ellenséges repülőgépet löttek le. — A hollandindiai erők ennek következtében már semmiféle számbajövő akciót nem tudnak kifejteni. A japán légi erő Jáva sziget fölött is biztositotta uralmát. (MTI)
(OFI) A császári főhadiszállás közölte, hogy a japán csapatok február 24-én Szumatra nyugati partvidékén elfoglalták Bengulent. (MTI)

A polgári lakosság mozgósítása Olaszországban

(MTI) Az olasz közvélemény érdeklődésének középpontjában a polgári lakosság mozgósításáról szerdán éjjel megjelent királyi rendelet áll. Az olasz lapok hangoztatják: a rendelet célja az, hogy a legyverek hadserege mellett felállítsa a munka hadseregét is és az olasz nemzet teljesítőképességét a gazdasági élet terén a maximumra emelje. A rendelet

lényege az, hogy minden férfit, aki betöltötte a 18. évét és még nem haladta meg az 55. évét, mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi, közlekedési és más munkálatok végzésére lehet kötelezni. A rendelet felhatalmazza a kormányt, hogy hasonló intézkedéseket állapítson meg a nők számára is.

Vármegyei közgyűlés

Hajdú vármegye törvényhatósága március elején rendkívüli közgyűlést tart, melynek keretében fontos, időszerű kérdések kerülnek tárgyalás alá. — Egy szolgabírói állást szervez és tölt be ezen a közgyűlésen a törvényhatóság, foglalkozik Kovács Gábor tb. fősolgabíró nyugdíjazási iránti kérelmével és nagyobb összeget szavaz meg a vármegyei

gyűlési állattenyésztő alap részére beszerzendő bikák vásárlására. A rendkívüli közgyűlés időpontját most állapították meg. A közgyűlést előkészítő kisgyűlés március 9-én délelőtt lesz. Ugyanekkor, a kisgyűlést megelőzően tartja szokásos havi ülését a vármegye közigazgatási bizottsága, rendkívüli közgyűlés másnap, március 10-én lesz.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Felhívás a most érettségizett ifjakhoz

Mind az egyén, mind az ország érdeke kívánatos, hogy a leérettségizett ifjú az érettség után azonnal megkezdje tényleges katonai szolgálatát. Az egyén szemponyjából ennek a legelőnyösebb előnyei vannak. Tanulmányi szempontból nagy előny, hogy azokat a rendes tényleges szolgálatnak befejezésével

megszakítás nélkül végezheti. A főiskolai tanulmányok ideje alatt mentesülnek a leventeképzés alól, esetleg bekövetkező mozgósítás esetén nem, mint legénységi állományba vonul be, hanem mint tartalékos tiszt (tisztjelölt), ami erkölcsi és anyagi szempontból is előnyt jelent.

Gyümölcsös létesítéséhez engedély kell

800 négyszögönél nagyobb területű, őszibarackból 400 négyszögönél nagyobb kiterjedésű gyümölcsös csak a földművelésügyi miniszter előzetes engedélyével szabad telepíteni. A telepítési engedély előzetes kikérésének elrendelésével a földművelésügyi kormányzat csupán irányítani kívánja a telepítést, mert ma minden telepítés nemcsak magánérdek, hanem közérdek is. A telepítési engedély elnyerésére kész kérvényürlap van, ezt kell kitölteni.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 óraker
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óraker.

KÁDÁR-KONTRA KEREKES

Aktuális hirdókkal műsoron.

APOLLO filmszínház

Bizsu

Szombaton: 5, 7, 9 óraker
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb hirdók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

teni és beküldeni a Gyümölcstermelők Országos Egyesületének, Budapest, Vilmos császár ut 76, amely azután gondoskodik kérévény elintézéséről.

A juhtartó gazdák figyelmébe

A közellátási miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében azoknak a juhtartó gazdáknak, akik ezévi aug. 15-ig a Futurának, vagy a Futura igazolt bizománysának több birkagyapjút, illetve báránygyapjút szolgáltatnak be, mint amennyit a múlt évnek ugyanebben az időszakában beszoigáltattak, ezért a gyapjútöbbletért termelési prémiumot kell fizetni. A prémium juhgyapjunál

kg.-ként egy pengő, báránynál 65 fillér.

Az igényjogosultságot a gyapjubeclő bizottság állapítja meg A termelési prémiumot az 1941. évi mennyiséggel szemben beszoigaltott 1943. évi nyírású gyapjútöbblet után is ki kell fizetni, ha a birkagyapjút 1943. aug. 15-ig, a báránygyapjút pedig 1943 október 15-ig a Futurának beszoigáltatták.

Hatóságilag megállapított legmagasabb árak fogyasztók részére

— III. —

Bab, fehér szokványbab és gyöngy bab kilója 72 fillér, bab fehér hosz szu, lapos fűrbab, gömbölyű, hosz egyszínű szines kilója 76 fillér, bab tarka és vegyesbab kilója 68 fillér. Lencse, nagyszemű 1.04 P. lencse, középszemű 94 fillér. lencse, kisszemű kilója 84 fillér, Borsó, sárga, feles (hántolt) „Viktoria” 1 V-jelű kilója 1.04 P, borsó zöld feles, hántolt „Expres” 1GRE jelű 88 f. kilója. Mák örölve 20 f.-el több, kg. 2'30. Dióbel csemege (feles) kg. 9— P. Dióbel I. rendű 7'70 P. Méz kimérve kilója 3'40 P. Méz adagolva üvegben 1 kg.-os 3'45 P, fél kg.-os üvegben 1'71 P, negyed kg.-os üvegben 84 f. Savanyított káposzta kg.-ként 40 f. Vöröshagyma I. r. makói 40 f.

Fokhagyma I. r. kg. 84 f. burgonya, nyári rózsa kg. 18, gúl baba 17, őszi rózsa 16, ella 15, woltmbnn 13, krüger 12 f. kg.-ja. Köles hántolt 2kg. 80 f. — Rizs „Karolin” 1'96, „Japán” RJT. jelű kilója 1'96. Buzadara (griz) kg.-ja 82 f. Buzaliszt 0-ás lisztek kilója 78 f. egys. kg. 46, rozsliszt egys. kg.-ja 46 f. Köménymag dg. 06 f. Cukor, kristály 1'08 P, kockacukor 1'14, porcukor 1'11 P. kg.-ként. Bors szemes fekete dg. 10 f. Bors fekete törött, zárt tasakban fél dg.-os 6, 2 dg.-os 22 f.

Paprika: csemege (csipősségmentes is) kimérve 1—10 dg.-lg dg.-ként 06 fillér, zárt csomag cellofánban 2 dg.-os 16 fillér, 5 dg.-os 35 f. 10 dg.-os 70, 25 dg.-os 1'75 P., édesnemes és félédes

csipősségmentes is kimérve 1—10 dg.-ig dekánként 05 fillér, zárt csomag celofánban 2 dg.-os 14, 5 dőa.-os 30, 10 dg.-os 60, 25 dg.-os 150 P. rózsa kimérve 1—10 dg.-ig dekánként 04, zárt csomag celofánban 2 dg.-os 12, 5 dg.-os 25, 10 dg.-os 30 25 dg.-os 1.25 P, erős kimérve 1—10 dg.-ig dekánként 03, zárt csomag celofánban 2 dg.-os 10 f. 5 dg.-os 20 f. 10 dg.-os 40 fillér

Száritott tészta: 0-ás lisztből tarhonya kimérve kg, tojás nélküli helyi üzemből 1'22, más helyről szállított 1'41, 2 tojásos helyi üzemből 1'66, más helyről szállított 2'20 P, 5 tojásos helyi üzemből 2'10, más helyről szállított 2.20 P, reszelt vagy gömbölyű zárt csomag fél kg.-os tojás nélküli helyi üzemből 67 fillér, más helyről szállított 96 f. 4 tojásos helyi üzemből 1.11 P, más helyről szállított 1'20 P.

(Folytatjuk)

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 óraker
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óraker.

BOB HERCEG

Aktuális hirdókkal műsoron

Az iskolai selyemtenyésztések mult évi eredménye

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a selyemtenyésztési miniszteri meghatalmazott előterjesztésére 1941. április havában rendeletet adott ki a tankerületi főigazgatóknak, hogy hazánkban még mindig nem eléggé értékelt selyemhernyótenyésztést a tanulóifjúságon keresztül fokozottabban karolják fel és népszerűsítsék. Rámutatott a miniszter ebben a rendeletben arra, hogy a selyemtenyésztés nemcsak nemzetgazdasági szempontból nagyjelentőségű termelési ág, de a hernyóselyem nélkülözhetetlen hadiipari és ipari nyersanyag is.

Bár a miniszteri rendelet a tanfelügyelőségek útján az iskolák csak akkor kaphatták meg amikor az országos selyemtenyésztési felügyelőség a kis selyemhernyókat már javarészt kiosztotta s így az igényléseit nem mindenütt tudták kielégíteni, az iskolai selyemtenyésztések már az első évben is biztató eredményt hoztak. — Mindössze 4 iskola, illetve osztály végzett közös tenyésztést és a tanulóifjúság köréből négyszáz-

negyvenen vállalkoztak egyéni tenyésztésre.

Igy is 4204.50 P vételárát vettek föl. Hozzávetőleges számítás szerint ez azt jelenti, hogyha az ország minden iskolája kivenné részét ebből a munkából, amelyet a tanulók csak játszva, szinte szórakozásképpen végeznek, mintegy 200 ezer kg. gubótöbbletbe jutna évente a selyemlő ipar és a gyermekek munkája a várható beváltási árak mellett kb. félmillió pengővel emelné a nemzeti jövedelmet.

Sok sajtó kezdeményezéséből tenyésztő iskolású ért el 50—70 pengős bevételt, többen pedig 100—120 pengős jövedelemre tettek szert. Vannak középiskolai tanulók, akik az egész évi tandíjukat és könyveik árát is megkeresték a selyemtenyésztésből.

A kísérleti esztendő tehát beváltotta a miniszter rendeletéhez fűzött reményeket s most az országos selyemtenyésztési felügyelőség a tanügyi hatóságokkal egyetértésben már jörelőre megkezdte az iskolai tenyésztések szervezését.

Felszabadult iparostanoncok

A Debrecen és Vidéke Ipartestület csütörtökön előjárósági ülést tartott, amely tanoncszabadítással kezdődött. A felszabadult tanoncokhoz Szendrey Sándor alelnök szólott. Kérte őket, hogy a szeretet érzésével távozzanak, kötelességeiket híven teljesítsék és hozzanak dicsőséget a magyar iparra. A fiatal segédek közül dicsőre oklevelet kapott Szilágyi István géplakatos és Tóth Gyula autószerelő. Az új segédek névsora a következő: Frommer Miklós, Erőss Erzsébet, Bodnár József, Kiss András, Singer Lóránd, Huszár András, Hegyaljai Sándor, Katona Imre,

Buczko Lajos, Halász Sándor, Szilágyi István, Bagdi Margit, Tütös Sándor, Lovász Mária, Klein Zoltán, Szontágh Antal, Balogh László, Czimszky Mihály, Ötvös Zoltán, Gábor Miklós, Szász György, Lőrinczi Katalin, Siket Sándor, Györi Jenő Pál, Zsupos István, Molnár István, Balogh Zoltán, Kovács István, Kovács Piroška, Lajos József, Berkes Imre, Krausz György, Kovács Eszter, Czitrom István, Kovács János, Tóth Gyula, Erdei Róza, Orbán Bálint, Villás Kálmán, Selyem Emma, Molnár Katalin, Zelelak János, Paneth Margit, F. Kiss Gizella, Vévő János.

Megállapították a szőlőpermetezésre kiszolgáltatható rézgálic mennyiségét

A földművelésügyi miniszter a szőlőgazdák részére permetezésre kiszolgáltatható rézgálicmennyiséget hat, holdanként 12 kg.-ban állapította meg. A rendelkezésre álló készletekre való tekintettel ennél a mennyiségnél több rézgálicra ebben az évben nem számíthatnak, mert a háborús viszonyok miatt csak a hazai rézből gyártott rézgálickészlet áll rendelkezésre. A rézgálic csak utalvánnyal szerezhető be. Az utalványok szétküldése rövidesen megkezdődik. A szőlőgazdáknak módjnkban lesz rendelkezésükre

bocsátott utalványok alapján rézgálicszükségletüket idejében beszerezni. Az egyes gazdák részére rendelkezésre álló rézgálicmennyiség a pernoszpóra elleni védekezésére csak kedvező időjárás esetén lesz elegendő, ezért a rézgálichiány pótlására a földművelésügyi kormányzat gondoskodott cinkgálic gyártásáról. A cinkgálic ugyanis 3—4 százalékos oldatban a harmadik és negyedik permetezésnél kielégítő eredményre használható és alkalmas a rézgálichiány pótlására. Ajánlatos, hogy minden szőlőgazda, aki

cinkgálicra igényt tart, legkésőbb április 15-ig jelentse be igényét a Mútrágyát Értékesítő Részvénytársaságnál, Budapest, V. Árpád u. 8, mert a gyárak csak az igényléseknek megfelelő arányban állítanak elő cinkgálicot. A cinkgálic forgalma szabad, annak beszerzéséhez nem kell utalvány.

METEOR MOZGÓ

Szombat,
A MAKRANCOS UR

Vasárnap
A NADRÁGOS ANGYAL

Szerdán:
E G Y S Z I V
REGÉNYE

Csütörtökön
BÉCSI TÖRTÉNETEK

Több, mint négyezer állat lesz a márciusban nyíló Mezőgazdasági Kiállításon

A március 21-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár a tenyészállatcsoportokon kívül ez évben is a mezőgazdasági termelésnek jóformán minden üzemágát fel fogja ölelni. Ma amikor a közeljáról is fokozott jelentősége van a mezőgazdasági termelés fejlesztésének a rendezés különös súlyt vet a kiállítás irányító, oktató és termelésjavító hatásának érvényesítésére. E törekvés közepette is azonban a kiállításnak a gerince ez évben ismét a tenyészállatcsoport lesz, amelybe a bejelentési határidőig még az utolsó évek anyagát is meghaladó nagy szám-

ban jelentettek be tenyészállatokat. A nagyobb állatokból, úgy mint lovakból, szarvasmarhából, sertésekből és juhokból együttvéve több mint 4000 tenyészállat lesz kiállítva. Ezek a tenyészállatok az ország tenyészállat állományának legnagyobb értékű egyedei.

Sok évtizedes tapasztalat szerint az állattenyésztés haladását egy intézmény sem tudja olyan széleskörű és átütő hatással előbbre vinni, mint az országos tenyészállatvásár.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Első Takarékpénztár kilencvenhatodik évi rendes közgyűlését 1942. évi március hó 7. napján délután 5 órakor Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ezúton hívjuk meg.

Tárgy:

- 1.) Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1941. üzletévről a mérleg és eredményszám la bemutatásával és határozat a tiszta nyereség hova fordítása tárgyában.
- 2.) Határozat a felügyelőbizottság 1941 évi tiszteletdíjának megállapítása tárgyában.
- 3.) Határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentés megadása tárgyában.
- 4.) Hat igazgatósági tag választása.
- 5.) Négy felügyelőbizottsági tag választása.
- 6.) Az igazgatóság és intézőbi-

zottság jelentési díjának megállapítása.

Debrecen, 1942. évi február hó 25. napján.
A Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a Takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Figyelmeztetés! A közgyűlésen olyan részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál vagy Berettyó ujjaluban; Intézetünk fiókjánál; vagy Budapesten a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél a közgyűlés előtt legalább 3 nappal, tehát március 4-ig bezárólag letették.

A töredék részvényekből csak a jelenlegi egész részvénynek megfelelő darab együttvéve biztosítja a részvénytulajdonosoknak a részvénytulajdonosok csakis közös képviselő útján gyakorolhatják.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

— A BARTHA MIKLÓS TÁRSASÁG a fiatal magyar írók, művészek és tudósok tömörülése „Uj magyarság” és „Uj Európa” címmel közel 300 oldalas évkönyvet adott ki. A közzétett tanulmányok a magyar és európai sorskérdések feltárása és a magyarságtudomány növelése terén valósággal alapvető jelentőséggel.

Hirdetmény

Értesitem a város érdekelt közönségét, hogy a Hajdúvármegye központi járásának Főszolgabírójától az Egri Főkapitányi Uradalom és az Egyek község határában levő vadászterületen a kártékony és ragadozó állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt.

Azok, akiknek a méreggel való pusztítás ellen kifogásuk van, — észrevételeiket 3 napon belül Egyek község elöljáróságánál, vagy Hajdúvármegye Központi Járásának Főszolgabírójánál tegyék meg.

Polgármester

HIRDETÉMÉNY

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 5290-1941. M. E. sz. rendelet alapján előírt hadfelszerelési adót 1942. február 16. napjától 1942. március 2. napjáig közzemlére teszi ki a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12 óráig az illetékes csoportok helyiségeiben.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett, a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902; XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912; VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kélitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszes italműeket egy liter mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek ál-

tal kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámso rompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idején a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá-

MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szereshetők be:

Petriknét

Szent-Anna utca 5 szám.

ros lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrovíditott vagy megrovíditás veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

Keresztyén kereskedők és iparosok figyelmébe

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Pásti u. 3. szám alatt egy üzlethelyiség,

a Hatvan ucca 1-3. sz. házban egy udvari üzlethelyiség,

a Csapó u. 22. sz. házban egy pincehelyiség üresedésben van.

Az üresedésben levő üzlethelyiséget bérbevenni szándékozik, keresztyén kereskedő, vagy iparos ezirányú bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz, Kossuth u. 20. földszint 37. számú hivatalos helyiségében a jelen hirdetmény közzétételétől számított 15 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

Olvassa

és terjessze
az „Alföld“-et!

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásiért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdáiban. Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.